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Membranpumpen-Experte LEWA tritt der Star Pump Alliance bei
Die neue Informationsplattform www.starpumpalliance.com für professionelle Pumpenanwender erleichtert seit Juni 2018 die Lieferantensuche.
Die Star Pump Alliance (SPA) ist eine Informationsplattform für professionelle Pumpenanwender, die von Unternehmen aus der Pumpenindustrie mit unterschiedlichen Anwendungstechnologien gegründet und zur ACHEMA 2018 im Juni live geschaltet wurde. Ihre Ziele sind, den Anwendern weltweit ein breites Spektrum an Pumpentechnologien anzubieten, die Pumpen-Suche deutlich zu vereinfachen und gleichzeitig die Position technisch führender, unabhängiger, mittelständischer Pumpenhersteller in einem zunehmend konzentrierten Markt zu stärken. Seit Juli 2018 ist auch LEWA ein offizielles Mitglied dieser Initiative.
Die Website www.starpumpalliance.com erleichtert Anwendern die Suche nach der richtigen Pumpenlösung, indem sie alle Technologien sowie deren Eignung für unterschiedliche Einsatzbereiche erläutert und anschließend schnell zum passenden Lieferanten führt. Die Plattform garantiert nach einer konkreten Anfrage, dass dieser innerhalb von 48 h mit dem potenziellen Kunden in Kontakt tritt. 
„Wir erhoffen uns von der Mitgliedschaft, Märkte besser durchdringen zu können und so auch von potenziellen Kunden gefunden zu werden, die die Marke und unser Portfolio noch nicht kennen“, erklärt Florian Kieninger, Vice President Corporate Development bei LEWA. Dies gelte im Besonderen für Flächenländer und Regionen, in denen es wirtschaftlich schwierig sei, ein flächendeckendes Vertriebsnetz aufzubauen. „Die SPA kann uns beim Flächenvertrieb unterstützen und potentiellen Kunden sowie Interessenten den Zugang zum Netzwerk vereinfachen beziehungsweise neue Kontakte herstellen“, so Kieninger abschließend.
LEWA GmbH wurde 1952 von Herbert Ott und Rudolf Schestag als Familienunternehmen gegründet und ist heute der weltweit führende Hersteller von Dosier- und Prozess-Membranpumpen sowie von kompletten Dosieranlagen für die Verfahrenstechnik. Die Firma mit Hauptsitz in Leonberg entwickelte sich in wenigen Jahrzehnten zu einer internationalen Gruppe und sieht ihre Position auf dem Weltmarkt durch die Integration in die japanische NIKKISO Co. Ltd. im Jahr 2009 weiter gestärkt. Als forschendes und produzierendes Unternehmen entwickelt LEWA Technologien und erarbeitet Lösungen für die unterschiedlichsten Applikationen seiner Kunden. Die Produkte kommen hauptsächlich in der Öl- und Gasindustrie, im Bereich Gasodorierung, in Raffinerien und der Petrochemie, aber auch bei der Herstellung von Kunststoffen, Wasch- und Reinigungsmitteln zum Einsatz. Weitere Anwendungsgebiete finden sich in der Chemie, der Kosmetikindustrie, in der Pharma- und Biotechnologie, im Segment Lebensmittel und Getränke sowie in der Energieversorgung. LEWA hat derzeit etwa 1.200 Mitarbeiter und besitzt weltweit 14 Tochtergesellschaften sowie 80 Vertretungen und Vertriebsbüros in mehr als 80 Ländern.
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Bild-ID: SPA_Signing.jpg

Bildunterschrift: Die Gespräche zur mündlichen Einigung über den Beitritt der LEWA GmbH zur Star Pump Alliance fanden im Juli 2018 bei der LEWA GmbH in Leonberg statt. Seit  dem 07.Juli 2018 ist LEWA offizielles Mitglied der SPA. Im Bild v.l.n.r.: Robert Kurz (Director Sales & Marketing, Netzsch Pumpen und Systeme GmbH), Florian Kieninger (Vice President Corporate Development, LEWA GmbH), Kai Stegemann (Geschäftsführer, Star Pump Alliance GmbH), Dr. Mathias Hotz (Head of Legal & Export Control, LEWA GmbH) und Stefan Glasmeyer (CSO, LEWA GmbH). 
Quelle: LEWA GmbH
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Bild-ID: Logo_SPA.jpg

Bildunterschrift: Die Star Pump Alliance, kurz SPA, ist eine Informationsplattform für professionelle Pumpenanwender, die von Unternehmen aus der Pumpenindustrie mit unterschiedlichen Anwendungstechnologien gegründet und zur ACHEMA 2018 im Juni live geschaltet wurde.
Quelle: LEWA GmbH
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